

1

Ata de Reunião

2 Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, às oito horas e trinta
3 minutos, os membros do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Araguari e convidados se
4 reuniram para 6ª Assembleia Geral Ordinária de 2016, no auditório da Associação dos
5 Municípios da Microrregião do Vale do Paranaíba (Amvap), situada na Avenida Antônio
6 Thomaz Ferreira Rezende, nº 3.180, Distrito Industrial, em Uberlândia/MG, para discutir
7 os seguintes pontos da pauta, que foram encaminhados anteriormente a todos os
8 membros: **Item 01 - Abertura com verificação de presença e quórum; Item 02 -**
9 **Leitura do expediente e informes; Item 03 - Apresentação e aprovação da ata da 5ª**
10 **Assembleia Geral Ordinária (20/10/16); Item 04 - Informes dos Conselheiros; Item 05**
11 **- Situação atual do andamento da análise da Resolução CBH Araguari nº 62/2015**
12 **(custeio de conselheiros); Item 06 - Apresentação do Projeto do VI Workshop**
13 **Internacional Sobre Planejamento e Desenvolvimento Sustentável em Bacias**
14 **Hidrográficas (UFU); Item 07 - Representação do CBH Araguari no Conselho**
15 **Estadual de Política Ambiental (COPAM); Item 08 - A importância do apoio do CBH**
16 **Araguari para a participação de conselheiros nas reuniões do Fórum Mineiro de**
17 **Comitês; Item 09 - Apresentação e aprovação da Avaliação do Cumprimento do**
18 **Plano de Ações Estratégicas de 2016 (Deliberação Normativa nº 41/2012 do CERH);**
19 **Item 10 - Apresentação e aprovação do Cronograma de Reuniões Plenárias**
20 **Ordinárias do CBH Araguari para 2017 (Deliberação Normativa nº 41/2012 do CERH);**
21 **Item 11 - Apresentação e aprovação do Plano de Trabalho para 2017 (Deliberação**
22 **Normativa nº 41/2012 do CERH); Item 12 - Atividades ABHA; Item 13 - Atividades das**
23 **Câmaras Técnicas e Grupo de Trabalho;**
24 **Item 14 - Apresentação do resultado do questionário de autoavaliação do CBH**
25 **Araguari; Item 15 - Outros assuntos. Membros presentes: Hideraldo Buch, Alberto José**
26 **de Almeida, Jandir Francisco de Andrade, Maurício Marques Scalon, Bruno Gonçalves**
27 **dos Santos, Reginaldo José de Oliveira, Joaquim Odilon Fernandes, Marco Aurélio**
28 **Pereira Paiva, Guilherme Coelho Melazo, Thiago Alves do Nascimento, Maria Lúcia**
29 **Furtado Coelho Campos, Adalto Ribeiro Franco, Paulo Alves Cardoso, Antonio Giacomini**
30 **Ribeiro, Geraldo Magela Mendes, Ivone Aparecida Borges, Geraldo Silvio de Oliveira,**



31 Maria Martins Pedrosa, Antônio Geraldo de Oliveira, Joaquim Menezes Ribeiro da Silva,
32 Michel Sinclair Rodrigues, Amanda Ferreira, Gustavo Bernardino Malacco da Silva, Luiz
33 Henrique Martins, Sylvio Luiz Andreozzi, João Eduardo Della Torres Ferreira e Fernando
34 Antônio Abdalla. Presente por procuração: José Roberto Venturi representado por Bruno
35 Neto de Ávila e Hermógenes Vicente Ribeiro representado por Reinaldo Santos de
36 Rezende. Membros ausentes com justificativa: Cyntia Goulart Corrêa Bruno Ribeiro,
37 Pedro Augusto Rodrigues dos Santos, Iléia Pereira Chaves Abdulmassih, Wilson Pereira
38 Barbosa, Antônio Augusto Melo Malard, Allan de Oliveira Mota, Luciano Leão Pereira,
39 Gislaine Canuto, Jean de Carvalho Breves, Isabella Chaves do Nascimento e William
40 Pereira Rodrigues. Convidados: Ronaldo Brandão Barbosa (ABHA), Olívia Dias Rodrigues
41 Alves (ABHA), Nathan Facundes Santos (Ezute), Daniel Noronha Canuto (Ezute), Sérgio
42 Leal (ABHA), Rodrigo Domingos Pessoa (CODAU), Vanessa Vaz de Oliveira (CODAU),
43 Marcus Vinícios Andrade Silva (VALE), Viviane Lima de Carvalho (IPDSA/ Prefeitura de
44 Araxá), Givago Leite (IPDSA/ Prefeitura de Araxá), Eduardo V. V. Souza (IPDSA/
45 Prefeitura de Araxá), Regina M. P. Bragança (DAEE – SP), Dayana de Sá e Sousa
46 (ABHA), Priscilla Rocha (ABHA). No **item 01** o presidente do CBH Araguari, Antonio
47 Giacomini Ribeiro, inicia a reunião informando que essa será a última assembleia do ano
48 e propõe que usem esse momento para reflexão. Ele comenta sobre o protagonismo do
49 CBH em 2016; os problemas que a agência de bacia teve na execução financeira dos
50 92,5% dos recursos da cobrança; a conclusão da revisão do Plano Plurianual de
51 Aplicação (PPA); e sobre o órgão gestor já ter sinalizado que haverá a aprovação do
52 documento tendo em vista que ocorreu somente o remanejamento das rubricas, sem
53 alterações nas ações já previstas. Giacomini informa que acontecerá, no período da tarde,
54 o “Seminário Técnico: Outorga Eletrônica”, ministrado pelos representantes do
55 Departamento de Águas e Energia Elétrica (Dae) do Estado de São Paulo, e,
56 complementa, comunicando que há aproximadamente 7 (sete) mil processos de outorgas
57 parados na Superintendência de Regularização Ambiental do Triângulo Mineiro e Alto
58 Paranaíba (Supram/Tmap) e cerca de 30 (trinta) mil em todo o Estado de Minas Gerais,
59 havendo a possibilidade da bacia do rio Araguari servir de campo experimental para a
60 implementação da outorga eletrônica, caso o CBH entenda ser vantajoso. O presidente
61 ressalta que no início da reunião houve a entrega do informativo bimestral do CBH

62 Araguari contendo as informações de todas as atividades desenvolvidas pelo comitê
63 durante 2016. No **item 02**, o secretário executivo do CBH Araguari, Thiago Alves do
64 Nascimento, apresenta as correspondências recebidas e faz a leitura das justificativas de
65 ausências dos conselheiros, sendo elas aprovadas por unanimidade. O secretário
66 comunica a substituição dos conselheiros representantes da Secretaria de Estado de
67 Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Semad), saindo o Sr. Carlos Luiz
68 Mamede (titular) e Sr.^a Francely Ap.^a Moreno de Tilio (suplente), assumindo o Sr. José
69 Roberto Venturi (titular) e o Sr. Franco Cristiano Silva Oliveira Alves (suplente). Dando
70 continuidade à reunião, no **item 03**, a ata da 5ª Assembleia Geral Ordinária de 2016,
71 realizada no dia 20 de outubro, é apresentada à plenária. Não havendo nenhuma
72 contribuição ao documento, a ata é aprovada com 3 (três) abstenções: Joaquim Odilon
73 Fernandes (Prefeitura Municipal de Iraí de Minas), Paulo Alves Cardoso (Sindicato Rural
74 de Iraí de Minas) e Antônio Geraldo de Oliveira (Fonasc). Seguindo a pauta, no **item 04**, o
75 conselheiro Maurício Scalon (Prefeitura de Sacramento) relata sua participação na
76 reunião do Fórum Nacional de Comitês de Bacias de Hidrográficas (FNCBH), ocorrida em
77 Aracaju/SE, que teve como pauta a organização do Encontro Nacional de Comitês de
78 Bacias Hidrográficas (Encob) para 2017. O evento está previsto para ser realizado entre
79 os dias 05 e 13/10/17, em Brasília/DF, sendo o FNCBH responsável pela elaboração do
80 termo de referência que estabelecerá a estrutura mínima que o Estado anfitrião deverá
81 fornecer para a realização do encontro. Scalon também relata sua participação nas
82 reuniões do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas (FMCBH), ocorridas em
83 Teófilo Otoni/MG, que contou também com a presença dos conselheiros Hideraldo Buch
84 (GRS-Uberaba) e Marco Aurélio Pereira Paiva (Prefeitura de Ibiá). Um dos temas
85 abordados nas reuniões do FMCBH foi a organização do Encontro Mineiro das Águas. O
86 conselheiro Reginaldo José de Oliveira (Prefeitura de Indianópolis) comenta sobre o início
87 das ações no projeto do córrego Indaiá, informando que houve a visita da empresa
88 responsável pela execução no município. Oliveira agradece ao comitê e à agência de
89 bacia por financiar e executar o projeto. O conselheiro ainda ressalta que participou de
90 todas as assembleias (ordinárias e extraordinárias), reuniões de câmaras técnicas (CTs) e
91 de grupos de trabalhos (GTs) aos quais é membro. O presidente do CBH parabeniza o
92 conselheiro, enaltecendo-o como exemplo de assiduidade e participação a ser seguido

93 pelos demais membros. O conselheiro e também coordenador geral do FMCBH,
94 Hideraldo Buch, informa que na reunião do colegiado coordenador do Fórum Mineiro com
95 o Secretário Estadual de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, realizada no dia
96 01/12/16, o secretário não pôde comparecer devido a problemas de saúde de sua esposa,
97 a reunião, sendo assim, foi conduzida pela diretora geral do Instituto Mineiro de Gestão
98 das Águas (Igam), Maria de Fátima. Buch esclarece que a próxima reunião com o
99 Secretário Estadual ainda acontecerá neste ano. Em relação a moção do Instituto
100 Estadual de Florestas (IEF) apresentada na assembleia anterior, que solicita a
101 permanência do nome do Parque Estadual do Pau Furado, o coordenador do FMCBH
102 comunica que a Semad decidiu por não alterar o nome do Parque. O conselheiro e
103 coordenador do Grupo de Trabalho de Acompanhamento do Contrato de Gestão
104 (GTACG), Gustavo Malacco, relata sua participação no Workshop “Qualidade Ecológica
105 de Ambientes Aquáticos”, realizado no dia 02/12/16, em Belo Horizonte/MG. Ele comenta
106 sobre o aprimoramento do monitoramento da qualidade da água no Estado e informa que
107 a agência de bacia pode e deve fazer esse monitoramento. O secretário do comitê
108 esclarece que já foi encaminhado à diretoria geral do Igam um ofício solicitando
109 informações sobre a utilização dos 7,5% da cobrança para a finalidade de monitoramento.
110 Dando seguimento, Giacomini salienta que há grande preocupação com o Estado de
111 Minas Gerais, pois não há previsão de repasses dos recursos da cobrança nesse ano,
112 sendo que, desde o 4º (quarto) trimestre de 2015, não foi realizada nenhuma
113 transferência para as agências, tendo a ABHA dificuldades para cumprir com seus
114 compromissos diante desse cenário. O presidente do comitê diz que caso não haja
115 nenhum sinal de que serão feitos os repasses ainda neste ano, a diretoria irá tomar
116 providências, que, posteriormente, serão referendadas na plenária. Ainda no **item 04**,
117 contando com a participação dos representantes da Prefeitura Municipal de Araxá, o CBH
118 Araguari e a ABHA realizam a entrega oficial do Plano Municipal de Saneamento Básico
119 (PMSB) ao município. Em sequência, no **item 05**, o coordenador da Câmara Técnica de
120 Assuntos Institucionais e Legais (CTIL), Thiago Alves, informa que a análise da
121 Resolução CBH Araguari nº 62/2015, que trata sobre o custeio dos conselheiros, foi
122 iniciada na câmara técnica e verificou-se a necessidade da normativa ser revogada, pois
123 já não atende as atuais necessidades do comitê. Porém, sugere que enquanto a nova

124 deliberação não seja elaborada, o custeio dos conselheiros seja amparado pela
125 Deliberação Normativa do Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CERH) nº 46/2014 e
126 pelo novo Decreto Estadual nº 47.045/2016. Fica acordado que a minuta da nova
127 Deliberação do CBH será apresentada na próxima reunião plenária. Alves sugere que
128 para 2017 seja feita uma relação das autorizações de viagens feitas pelos conselheiros.
129 Foram mencionadas as diferenças que há entre a DN 46/2014 e o Decreto 47.045/2016.
130 Buch ressalta que o FMCBH já fez uma consulta jurídica ao Igam sobre as divergências
131 entre as normativas. No **item 06**, Giacomini faz saber que o CBH aderiu à realização do
132 “VI *Workshop* Internacional Sobre Planejamento e Desenvolvimento Sustentável em
133 Bacias Hidrográficas” como participante/apoiador e não somente como patrocinador,
134 visando o protagonismo do comitê, garantindo suas contrapartidas. O professor da
135 Universidade Federal de Uberlândia (UFU), Cláudio di Mauro, é convidado a fazer a
136 apresentação sobre o *workshop* que será realizado nos dias 11 a 15/07/17, no Instituto de
137 Geografia da UFU. Mauro informa o público alvo; os eixos temáticos; os sítios eletrônicos
138 do evento; a programação; as informações sobre as inscrições; e os custos. O presidente
139 do comitê informa que o conselheiro e coordenador da Câmara Técnica de Planejamento
140 e Controle (CTPlan), Sylvio Andreozzi, faz parte da comissão organizadora do evento
141 representando o CBH Araguari. O professor sugere que CBH seja responsável pelo
142 relatório final do evento. Após alguns esclarecimentos, Mauro apresenta o custo total do
143 *workshop*, R\$317.931,00 (trezentos e dezessete mil e novecentos e trinta e um reais),
144 sendo o patrocínio do CBH Paranaíba já aprovado em 16 (dezesseis) mil reais, que foram
145 utilizados para o material de papelaria e brindes. O valor solicitado ao CBH Araguari é de
146 aproximadamente 60 (sessenta) mil reais, que serão utilizados para o fornecimento de
147 coffee break, compra de *pendrives* e sacolas ecológicas. Como contrapartida, o CBH terá
148 inscrições gratuitas para 36 conselheiros do CBH Araguari e 36 representantes dos CBHs
149 mineiros; a cessão de espaço para exposição de materiais do comitê e a realização do
150 FMCBH juntamente ao *workshop*. Buch sugere verificar a data da realização do Fórum
151 Mundial das Águas e envolver a participação também do FNCBH. O professor Cláudio di
152 Mauro solicita que o coordenador do FMCBH, Hideraldo Buch, encaminhe sugestões para
153 o evento via e-mail. O conselheiro Malacco parabeniza a organização do evento e
154 questiona sobre a governança do CBH no *workshop*, solicita também a oportunidade de o

155 comitê indicar representantes para os eixos estratégicos. Fernando Abdalla, conselheiro
156 representante da Associação dos Profissionais Geógrafos do Triângulo Mineiro e Alto
157 Paranaíba (Aprogeo - Trialto), salienta que no passado próximo solicitou apoio ao CBH
158 para uma visita técnica (custeio de ônibus para transportar os alunos da UFU ao campo) e
159 foi negado devido à falta do manual de patrocínios. Sendo assim, por questão de
160 coerência, requer que o comitê se adeque para que as demandas externas possam
161 receber o apoio do CBH, promovendo maior participação do Comitê em ações voltadas
162 aos recursos hídricos e ambientais, tendo todas solicitações o mesmo tratamento. Cláudio
163 di Mauro enfatiza que não está pedindo patrocínio e sim uma parceria com o CBH. Os
164 conselheiros Thiago Alves e Gustavo Malacco solicitam um detalhamento das despesas e
165 lembram que se o CBH irá custear cerca de 20% (vinte por cento) do evento deverá ter
166 maior protagonismo. Logo em seguida, o professor apresenta a proposta de orçamento
167 previsto para o fornecimento dos lanches (500 participantes - 4 ocasiões - preço unitário
168 R\$22 = R\$44.000); para os *pendrives* (*Pendrive* 8 GB - 500 unidades - preço unitário
169 R\$20 = R\$10.000); e para as sacolas ecológicas (Modelo Escola Brasil - 500 unidades -
170 preço unitário R\$12 = R\$6.000), totalizando cerca de 60 (sessenta) mil reais. A
171 conselheira Ivone Ap.^a Borges questiona como serão feitas as inscrições de trabalhos,
172 pois o Centro Operacional de Desenvolvimento e Saneamento de Uberaba (Codau)
173 gostaria de apresentar algumas experiências exitosas. O professor informa que a partir do
174 dia 12/12/16 serão abertas as inscrições para a apresentação de trabalhos no site do
175 evento. Malacco pede que haja uma reunião conjunta da comissão organizadora com os
176 membros do CBH. Mauro informa que no dia 20/12/16, às 14h, a comissão organizadora
177 irá se reunir no Instituto de Geografia, na UFU, e que os assuntos abordados na
178 assembleia serão pautados nessa reunião, sendo todos os conselheiros convidados a
179 participar. Alves sugere que o comitê custeie as passagens aéreas e hospedagem. O
180 gerente administrativo e financeiro da ABHA, Ronaldo Barbosa, afirma que o custeio do
181 material solicitado (fornecimento de coffee break, pendrive e sacola ecológica) é mais
182 viável para a ABHA, visto a facilidade no processo de contratação. É questionado pela
183 plenária quais serão os critérios para as apresentações dos trabalhos. Mauro esclarece
184 que no mínimo deverá ter uma boa gramática. A conselheira representante da Associação
185 dos Profissionais de Engenharia Ambiental do Triângulo Mineiro, Alto Paranaíba e Sul de

186 Minas (Apea/Tmaps), Amanda Ferreira, se dispõe a contribuir na revisão textual e é
187 convidada a participar da comissão organizadora. Fica acordado que a plenária analisará
188 a proposta de participação financeira do CBH Araguari no evento. Dando continuidade à
189 assembleia, no **item 07**, a analista administrativa do CBH Araguari, Dayana de Sá, faz o
190 relato sobre da reunião de eleição dos CBHs no Conselho Estadual de Política Ambiental
191 (Copam - URC Tmap), realizada no dia 07/10/16, na Supram/Tmap, em Uberlândia/MG.
192 Dayana comunica que o conselheiro Gustavo Malacco compareceu à reunião
193 representando o CBH Araguari, através de procuração emitida pela Presidente do Comitê.
194 Malacco informa que os representantes dos CBHs PN1 e PN2 foram os únicos que
195 compareceram. Sendo assim, os dois CBHs entraram em acordo, ficando o CBH Araguari
196 com a vaga, e com a seguinte composição no Conselho: Antonio Giacomini Ribeiro
197 (Titular); Leocarlos Marques Mundim (1º Suplente); e Bruno Gonçalves dos Santos (2º
198 Suplente). Foi solicitada, durante a referida reunião, uma consulta ao Copam para
199 verificar a possibilidade do CBH Araguari indicar um representante que não seja membro
200 do comitê. Giacomini informa que não poderá ser membro do Conselho por possuir
201 empresa de consultoria ambiental, pois, devido a instrumentos legais isso o impediria de
202 participar. Ele comunica também que na reunião da diretoria havia sido acordado que o
203 conselheiro Joaquim Menezes iria assumir a vaga de 2º suplente e o Bruno Gonçalves
204 assumiria a vaga do titular. No entanto, o presidente abre a discussão para a plenária
205 questionando se algum conselheiro manifesta interesse em representar o CBH Araguari
206 no Copam. Sylvio Andreozzi manifesta interesse. Joaquim Menezes abre mão de sua
207 vaga. Andreozzi e Bruno solicitam um tempo para poderem decidirem quem ocupará a
208 titularidade. Após outros assuntos tratados, a plenária volta ao **item 7** para definir a
209 composição do Copam. Como não houve acordo entre os conselheiros, o presidente abre
210 para votação com o objetivo de definir quem assumirá a vaga de titular. Fica aprovado por
211 11 (onze) votos a 8 (oito) que o conselheiro Sylvio Luiz Andreozzi assumirá a vaga de
212 titular do Copam e o conselheiro Bruno Gonçalves dos Santos ocupará a vaga de 2º
213 suplente. Giacomini ressalta que os representantes deverão ter conhecimento dos planos
214 diretores dos 4 (quatro) comitês (PN1, PN2, PN3 e GD8), e contato permanente com os
215 seus representantes, lembrando que, os conselheiros representarão os CBHs e não o seu
216 segmento, firmando um acordo de trazer os assuntos tratados nas reuniões do Copam

217 para a plenária do CBH. Em seguida, no **item 08**, o presidente salienta a importância do
218 apoio do CBH Araguari para a participação dos conselheiros nas reuniões do FMCBH,
219 evidenciando o protagonismo do comitê. Ele comunica que atualmente o conselheiro
220 Hideraldo Buch e Gustavo Malacco fazem parte do colegiado coordenador do Fórum
221 Mineiro e o conselheiro Maurício Scalon, do colegiado coordenador do Fórum Nacional de
222 CBHs. Thiago Alves afirma que a participação dos membros gera custo ao comitê e
223 questiona qual a vantagem de tais participações para o CBH. O secretário ainda
224 acrescenta que o comitê deve primar pela participação de todos e não somente de
225 conselheiros específicos. Buch relata a história do FMCBH, que foi criado em 2001 com
226 somente 7 (sete) comitês, diz sobre sua expansão, as reuniões bimestrais, as pautas
227 políticas (com a participação do Estado) e administrativas. Scalon defende que a
228 participação dos conselheiros em tais reuniões é fundamental e que nem todos têm
229 interesse ou disponibilidade para comparecer, sendo que, os que vão, realmente
230 colaboram. Para ele, isso é defender o acesso de todos à gestão de recursos hídricos.
231 Malacco lembra que esse trabalho é voluntário, não tendo nenhuma remuneração ao
232 conselheiro que se ausenta de suas atividades para se deslocar às reuniões e contribuir
233 nas discussões sobre a gestão da água, que é de interesse do comitê. O presidente do
234 comitê afirma que a prática é sempre convidar 1 (um) membro de cada segmento para as
235 reuniões e/ou eventos externos e comenta que foi pressionado em relação aos custos das
236 reuniões do FMCBH que ocorreu em Teófilo Otoni/MG, e por esse motivo negou o custeio
237 para os conselheiros que haviam manifestado interesse, sendo custeado somente os
238 conselheiros Hideraldo Buch (coordenador do FMCBH), Marco Aurélio Paiva (vice-
239 presidente) e Gustavo Malacco (integrante do colegiado coordenador do FMCBH). Dessa
240 forma, a plenária aprova o custeio de conselheiros nas reuniões do FMCBH. Dando
241 continuidade, no **item 09**, a analista administrativa do comitê apresenta a Avaliação do
242 Cumprimento do Plano de Ações Estratégicas do CBH Araguari em 2016, citando a
243 quantidade de assembleias ordinárias, extraordinárias; de reuniões das câmaras técnicas e
244 do grupo de trabalho vigente; de eventos realizados; de participação em eventos e
245 reuniões diversas; e as atividades realizadas em cumprimento ao PPA. O documento é
246 colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Seguindo a pauta, a pedido do
247 diretor presidente da ABHA, Sergio Leal, é feita a inversão de itens, passando então para



248 o **item 12**. Leal informa as atividades desenvolvidas pela agência de bacia nos últimos
249 meses, comunicando sobre a aprovação da ABHA como agência de bacia do CBH
250 Paranaíba; a aprovação da cota de contribuição pelos associados da agência; e sobre a
251 ABHA ter sido aprovada como secretaria executiva do CBH Grande. No **item 10**, Dayana
252 de Sá apresenta a proposta de datas para o cronograma de assembleias ordinárias do
253 comitê para 2017, sendo aprovadas as seguintes datas: 09/02, 06/04, 08/06, 03/08, 05/10,
254 07/12. Em seguida, no **item 11**, a analista administrativa do CBH apresenta a planilha do
255 Plano de Trabalho de 2017, conforme exigido pela DN nº 41/2012 do CERH, com as
256 ações, metas e os períodos previstos para o desembolso dos recursos Fhidro. Ela informa
257 que, caso haja novamente o repasse desse recurso para os CBHs que possuem
258 cobrança, o plano de trabalho poderá ser revisto. Após alguns esclarecimentos, o
259 documento é aprovado por unanimidade. Iniciando o **item 13**, o membro da CTIL,
260 Reginaldo José de Oliveira, apresenta o plano de trabalho de 2017 e o cronograma de
261 reuniões da câmara, que se segue: 15/03, 10/05, 05/07, 13/09, 16/11. Dando continuidade
262 ao **item 13**, Bruno Gonçalves apresenta o cronograma de reuniões da Câmara Técnica de
263 Outorga e Cobrança (14/03, 09/05, 04/07, 12/09, 07/11) e o relatório das atividades
264 desenvolvidas pela câmara em 2016. Ainda no **item 13**, o coordenador da CTPlan, Sylvio
265 Andreozzi, apresenta o relatório das atividades desenvolvidas em 2016 e o cronograma
266 de reuniões da câmara, que se segue: 16/03, 18/05, 06/07, 14/09, 16/11. Para concluir a
267 assembleia, Dayana de Sá apresenta o resultado final do questionário de autoavaliação,
268 respondido por 36 (trinta e seis) conselheiros, resultando a média 4 (quatro), equivalente
269 ao conceito bom. Após alguns questionamentos dos conselheiros sobre a forma de
270 avaliação, Giacomini solicita que a CTPlan elabore um outro questionário para 2017, além
271 do exigido pela DN 41/2012, tendo como foco a autoavaliação do conselheiro e não do
272 comitê. Malacco ainda acrescenta que o conselheiro deverá ter uma quantidade mínima
273 de presença nas reuniões para poder realizar a avaliação. Como não houve outro assunto
274 para tratar no **item 15**, o Presidente do CBH Araguari agradece a presença de todos e
275 encerra a reunião. Nada mais a tratar nessa data, encerro esta ata, Dayana de Sá e
276 Sousa, constando que a Lista de Presença anexa é parte integrante deste documento.



